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Мета: закріплювати з дітьми характерні ознаки осені, назви та послідовність осінніх місяців, кількісну та порядкову лічбу в межах 3; Розвивати увагу, пам'ять, логічне мислення, мовлення, зосередженість організованість, формувати вміння аналізувати вчинки казкових  героїв. Виховувати чуйне ставлення до тих хто потрапив у біду.

Вихователь – діти, сьогодні пригадаємо все, що ми знаємо про пору року яка вже закінчилась, а яку саме ви дізнаєтеся коли  відгадаєте загадку:

Невидимка ходити гаєм, 

Всі дерева роздягає .

( Осінь)

· Відповіді дітей 

· Так діти це осінь! Ось послухайте як її описує О.Іваненко у своїй казці «На добраніч». ( Вихователь   читає уривок з казки)

«У лісі ледь – ледь шаруділо листя, і ніби хтось тихо ходив попід березами і кленами. І де не пройде там листя ставало золоте й червоне . Мабуть, то й ходила осінь, тільки так щоб її ніхто не бачив.

Уже не впізнати було рідного лісу, рідної галявинки, рідного ставка, квіти по в’яли і посохли, травиця пожовкла. Усі були заклопотані всі готувались до зими.»

· Діти ви почули зараз і пригадали характерні ознаки осені, пропоную скласти її портрет. ( Діти під музику підбирають ілюстрації із зображенням осені, пояснюючи свій вибір).

· Діти давайте пригадаємо назви осінніх місяців та їх наступність ( Діти розглядають ілюстрації місяців, виставляють в послідовному порядку) Молодці дітки!

· Малята а ви любите казки? Які саме? ( Відповіді дітей) 

Чути стук в двері. До нас хтось прийшов і плаче, хто це? ( Відповіді дітей)

Заходити зайчик вітається

· Це зайчик з української народної казки « Коза дереза», А чому ж ти зайчику плачеш?

· Зайчик: А як же мені не плакати коли в моїй хатці звір страшний сидить, допоможіть мені дітки вигнати його.

· Вихователь: Діти ви згодні допомогти зайчикові? ( відповіді дітей)

· Зайчик: Ось коза дала мені ці завдання, а я не можу їх розв’язати, навчіть мене зробити це самому, а я навчу вас квасити капусту. 

Пальчикова гімнастика  « Ми капусту квасили»

Руками імітуємо відповідні рухи:

- Ми капусту шаткували!

(двічі) – прямими, напруженими долонями імітуємо рухи сокири: уверх-униз.

- Солі в неї ми поклали!

(двічі) – пальці зібрані “щіпкою”, “солимо капусту”.

- Ми капусту м’яли, дерли!

(двічі) – енергійно стискаємо пальці в кулачки, то одночасно на двох руках, то по черзі.

- Смачну моркву туди терли!

(двічі) – пальці однієї руки зжаті в кулак і здійснюють ритмічні рухи уверх-униз по долоні другої руки. Після цього міняємо руки.

 Діти разом їз зайчиком виконують гімнастику та приступають до виконання завдань.

Коза у корзинці передала три різнокольорові конверти: 

Червоний конверт№1 завдання « Полічи і знайди цифру»
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Зелений конверт №2 завдання « Знайди лишній предмет, закрий його фішкою» ( середня група) та « Назви одним словом» - ( молодша група)
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Жовтий конверт №3 « Склади з частин ціле» ( Пазли за мотивами укр.нар казки « Коза дереза» Середня група 6 – 8 частин, молодша 4 -5 .

Вихователь: молодці діти!  Ви все добре зробили, зайчик вам дякує і пропонує погратися.

· Рух.гра «Зайчик сірий умивається».

· - Зайчик: Діти велике вам спасибі, я запрошую вас до себе в гості. А за  те що ви мені допомогли, я хочу вас пригостити. (Частує печивом.)

Тут і казочці кінець, а хто слухав молодець.

